

ТИТОВА АНТОНИНА ТИХОНОВНА

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

12 января 2010 г. исполнилось 90 лет со дня рождения Антонины Тихоновны Титовой – известного ученого, организатора здравоохранения в области травматологии и ортопедии, талантливого челюстно-лицевого хирурга.

Антонина Тихоновна родилась в 1920 г. в Самаре в семье наборщика типографии. В 1942 г. с отличием окончила Башкирский государственный медицинский институт и была направлена в распоряжение Ленинградского Облздравотдела, где работала по 1945 г. По совместительству она работала ординатором хирургического отделения ЦРБ (г. Тихвин), затем – ординатором областной больницы в Ленинграде.

Начиная с 1948 г. деятельность Антонины Тихоновны была неразрывно связана с Российским научно-исследовательским институтом травматологии и ортопедии им. Р.Р. Вредена. В 1948 г. она прошла первичную специализацию по челюстно-лицевой хирургии под руководством члена-корреспондента АН СССР профессора Александра Александровича Лимберга, а затем в 1951 г. закончила клиническую ординатуру.

После ее окончания А.Т. Титова осталась работать в институте в должности младшего научного сотрудника, а с 1952 по 1955 г. исполняла обязанности заведующего челюстно-лицевым отделением института.

В 1954 г. Антонина Тихоновна успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Местная пластика встречными треугольными лоскутами на поверхности тела», в которой доказала высокую эффективность применения этого метода для устранения укороченных кожных рубцов на лице, шее, верхних конечностях, а также для замещения кожных изъянов.

С января 1955 г. по июнь 1974 г. А.Т. Титова успешно руководила челюстно-лицевым отделением института.

В 1967 г. Антонина Тихоновна блестяще защитила докторскую диссертацию на тему: «Хирургическое лечение одностороннего недоразвития нижней челюсти (микрогении)». Центральное место в исследовании принадлежало разработке и анализу результатов комплексного лечения приобретенного недоразвития нижней челюсти при сохранении свободного раскрытия рта в сочетании с анкилозом височно-нижнечелюстного сустава.

В 1970 г. А.Т. Титовой было присвоено звание профессора. Под ее руководством были выполнены одна докторская и пять кандидатских диссертаций.



На протяжении многих лет профессор А.Т. Титова руководила научными исследованиями, которые выполняли сотрудники челюстно-лицевого отделения ЛенНИИТО им. Р.Р. Вредена по обоснованию лечебной тактики и определению объема помощи при множественной и сочетанной травмах челюстно-лицевой области, а также способствовала реализации рациональной формы организации специализированной помощи в условиях крупного города – созданию круглосуточно работающей бригады челюстно-лицевых травматологов при больнице скорой помощи «В память 25 Октября» в Ленинграде.

22 июля 1974 г. А.Т. Титова приказом Министерства здравоохранения РСФСР назначена заместителем директора ЛенНИИТО им. Р.Р. Вредена по научной работе. В этой должности она проработала до 22 апреля 1988 г., исполняя также обязанности заместителя председателя Научного совета «Травматология и ортопедия» МЗ РСФСР. В этом качестве очень помогли ее эрудиция и организаторские способности при планировании научных исследований по данной специальности в рамках однопрофильных институтов МЗ РСФСР и кафедр медицинских вузов. Она возглавляла исследования ряда

НИИТО МЗ РСФСР по бытовому травматизму, организации восстановительного лечения пострадавших с повреждениями опорно-двигательной системы и их последствиями.

Антонина Тихоновна активно занималась общественной работой: была членом правления Российского научного общества травматологов-ортопедов, заместителем председателя диссертационного совета при РНИИТО им. Р.Р. Вредена, заместителем председателя и членом общества Пирогова, членом диссертационного совета при Военно-медицинской академии.

А.Т. Титова является автором 165 научных работ, 6 изобретений по различным разделам челюстно-лицевой хирургии.

Труд и заслуги профессора А.Т. Титовой не остались незамеченными. Она награждена орденами Дружбы народов, «Знак Почета», медалями «За трудовую доблесть», «Ветеран труда», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

Поздравляем Антонину Тихоновну с юбилеем и желаем ей доброго здоровья!

Коллектив Российского научно-исследовательского института травматологии и ортопедии им. Р.Р. Вредена

Редколлегия журнала «Травматология и ортопедия России»